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Complexitatea misiunilor și necesitatea alinierii continue la standardele europene și
internaționale în domeniul protecției civile – IGSU a prezentat totalurile activității
pentru anul 2025

Astăzi, 2 februarie 2026, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență al
Ministerului Afacerilor Interne a prezentat bilanțul activității desfășurate în anul 2025.
Ședința anuală a avut loc în incinta instituției, cu participarea ministrei Afacerilor
Interne, doamna Daniella Misail-Nichitin, a secretarului de stat Victor Grosu, precum și
a conducerii IGSU.
Șeful Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, colonelul Aurel Baciu, a
prezentat totalurile activității instituției, principalele realizări în domeniul intervenției
operative, prevenirii riscurilor și cooperării internaționale, precum și prioritățile și
obiectivele stabilite pentru anul 2026.
Potrivit raportului, în anul 2025 activitatea IGSU s-a desfășurat într-un context
caracterizat de diversificarea tipurilor de riscuri, creșterea complexității misiunilor și
necesitatea alinierii continue la cerințele naționale, europene și internaționale în
domeniul protecției civile și intervenției în situații de urgență.
Conform datelor statistice, pe parcursul anului precedent, subdiviziunile IGSU au
intervenit la 25.070 de misiuni, realizate de 61 de subdiviziuni teritoriale la nivel
național, ceea ce reprezintă, în medie, circa 69 de intervenții pe zi. Cele mai multe
misiuni au fost desfășurate în zona de responsabilitate a Direcției Situații Excepționale
municipiul Chișinău, unde au fost înregistrate 6.328 de intervenții.
Astfel, salvatorii și pompierii au realizat 11.680 de intervenții la incendii și focare de
ardere, 10 intervenții SMURD, o intervenție transfrontalieră și 7.957 de intervenții
auxiliare.
Anul 2025 a fost marcat de 18 intervenții cu grad înalt de complexitate. Printre cele
mai relevante se numără incendiul produs într-un local din municipiul Chișinău, care a
afectat o suprafață de aproximativ 2.300 m², incendiul izbucnit la mansarda unui bloc



locativ din orașul Durlești, soldat cu afectarea a 15 apartamente, precum și
intervențiile la incendii în depozite de materiale de construcție și reciclare din
municipiile Bălți și Edineț.
În mediul rural, intervenții complexe au avut loc la obiective zootehnice de mari
dimensiuni, unde acțiunea promptă a pompierilor a permis salvarea a zeci de mii de
păsări și sute de animale, fiind limitată extinderea pagubelor materiale.
În cadrul misiunilor de intervenție și căutare-salvare desfășurate pe parcursul anului
2025 au fost salvate 2.112 persoane, cu 103 persoane mai mult comparativ cu anul
2024, dintre care 590 în urma intervențiilor la incendii și 1.522 în cadrul misiunilor de
căutare-salvare. Totodată, timpul mediu de răspuns a fost redus cu 1 minut și 39 de
secunde față de anul precedent.
Activitatea de prevenire a fost abordată ca o politică instituțională continuă,
contribuind la reducerea numărului situațiilor excepționale de la 230 în anul 2024 la
187 în anul 2025, ceea ce reprezintă o scădere de aproximativ 19%. În acest context,
au fost organizate 14 campanii naționale de prevenire a situațiilor de urgență adaptate
riscurilor sezoniere, cu accent pe siguranța copiilor și grupuri social vulnerabile. 
În domeniul cooperării internaționale, anul precedent, IGSU a gestionat 21 de proiecte
internaționale, dintre care 4 au fost finalizate, iar 17 se află în derulare. Totodată,
efectivul instituției a participat la 4 exerciții internaționale de teren. Un exemplu
relevant îl constituie participarea pompierilor IGSU la misiunea de prepoziționare din
Grecia, desfășurată în sezonul estival 2025 în cadrul Mecanismului de Protecție Civilă
al Uniunii Europene, în cooperare cu partenerii europeni, pentru prevenirea și
combaterea incendiilor forestiere. 
Pentru anul 2026, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență își propune
consolidarea capacității de intervenție operativă, dezvoltarea activităților de prevenire,
modernizarea infrastructurii, extinderea cooperării internaționale și continuarea
alinierii cadrului normativ la standardele Uniunii Europene.
Ministra Afacerilor Interne, doamna Daniella Misail-Nichitin, a mulțumit efectivul
Inspectoratului pentru rezultatele obținute în anul 2025, apreciind în mod deosebit
profesionalismul componentelor operaționale și eficiența comunicării cu publicul,
factori esențiali care contribuie la consolidarea încrederii populației în serviciul de
salvatori și pompieri.
De asemenea, ministra a subliniat că în anul 2026, eforturile instituției trebuie să fie
axate pe consolidarea și dezvoltarea cantitativă și calitativă a domeniului de
prevenire, în vederea creșterii nivelului de conștientizare a cetățenilor privind riscurile
asociate situațiilor de urgență. Totodată, oficialul a menționat că, pentru alinierea la
cerințele și standardele europene, un rol esențial îl are implementarea proiectelor
realizate în parteneriat cu instituții europene și internaționale, precum și continuarea
procesului de securizare energetică a edificiilor și a unităților de salvatori și pompieri



       


